

# 打造“通西门户、高铁枢纽” 通州区平潮镇:蹄疾步稳奋斗在路上

一元复始,万象更新。

围绕“通西门户、高铁枢纽”的目标定位,通州区平潮镇持之以恒、默默耕耘。在已经过去的

2022年,平潮镇稳妥地推进了片区综合开发和经济高质量发展,较好地完成了各项预期目标任务。

面对已经到来的2023年,平潮镇又抓住建

设南通平潮科技创新区、培育省经济发达镇两大“前所未有”的发展机遇,紧扣目标定位、工作要求,蹄疾步稳地奋斗在区域高质量发展的道路上。

## 坚持党建引领 干部队伍焕发新活力

2022年12月14日下午,平潮镇新业态新就业群体流动党员党支部联合通州区市场监督管理局平潮分局党支部开展关爱新业态、新就业群体冬日暖“新”行动主题党日活动。活动现场,与会党员与外卖配送员共同观看了党的二十大报告专题学习视频。外卖骑手还与村居签订共建合作协议,作为兼职网格员队伍加入基层治理网格。

2022年,平潮镇认真贯彻新时代党的建设总要求,切实把党建优势转化为发展优势,为经济社会高质量发展奠定坚实基础。

平潮镇做好村镇两级“换届”后半篇文章,成立文明创建、搬迁扫

尾、项目建设攻坚专班,让“真抓落实”成为全镇上下的鲜明导向。深入开展“新时代通州干部精神特质”学习研讨,加强对村(社区)党组织书记综合研判的结果运用,建优配强“领头雁”队伍。储备村(社区)后备干部20人,出台考核激励办法,确保留得住、干得好。开展“厚植为民情怀,提高执法水平”主题教育,全面提升基层执法和服务水平。结合“5·10”思廉日、“算好廉政账”专题教育月等活动载体,加强日常教育管理,推动反腐败斗争不断深化。截至目前,平潮镇纪立案查处党员违纪案件19起,协助通州区纪委监委查办案件5起,实施“第一种形态”谈话提醒71人次,党风政风持续好转。

纵深推进全面从严治党。平潮



“我们在加拿大一枝黄花种子成熟前,采取人工拔除的方式,确保加拿大一枝黄花遗留在土壤中的根茎被清除。清理出的植物也将统一运输、集中处理、斩草除根。”2022年10月,平潮镇九圩港村组织开展加拿大一枝黄花集中清理活动,守护村居生态环境。

近年来,平潮镇以人为本、生态优先,推动城乡高水平融合,努力把南通“西大门”打造成“美丽城镇,特色门户”。

2022年,平潮镇深入推进农业农村提质增效,修建农路1.8公里,农桥4座。科学规划乡村振兴示范村、先进村建设,四十里村市级乡村振兴示范村年初通过验收,品牌影响力持续放大。九圩港村积极探索集体经济经营模式,生活富裕类先进村创建成效初显。

同时,平潮镇还开展城市环境秩序专项整治,着力改善镇区交通拥堵、环境脏乱等积累顽疾。实施建设路标线改造,拆除宝盛苑临时摊点,增设停车位80余个。推动农村人居环境“逐村整治、全域提升”,“美丽宜居乡村”建设实现全覆盖。强化属地和网格巡察,严管严控违法搭建,累计拆除新增违建31起、存量违建9起,总面积超3000平方米。

平潮镇的生态环境也得到持续改善。2022年,平潮镇推动水环境综合治理,加快实施通扬运河沿线2159户散户污水收集项目,新增城镇污水管网1.1公里。对45处入江支流排口开展分类整治,四个考核断面均达优Ⅲ类标准。着力防治大气污染,加强船舶钢结构企业排放、VOCs“定量化”减排、秸秆禁烧等管控力度,空气质量持续良好。

面对已经到来的2023年,张卫忠表示,平潮将持续打造和谐美丽的城镇样板。坚持人民立场、人民至上,构建基础完善、风貌宜人、生活富裕、治理有序的现代化城乡布局,建设靓丽门户。加大农村基础设施投入,提升“四好农路”、污水管网覆盖率,下大力气改变落后的人居环境面貌。着力解决群众身边的突出生态环境问题,深入开展大气污染防治,让“平潮蓝”成为自然常态。

·许铭 任海强 黄艳鸣·  
本版图片由通州区平潮镇提供

## 坚持创新争先 产业经济实现新突破

2022年,江海股份、海星电子入选省创新型领军企业名单;海星电子荣获省长质量奖提名奖;山口精工与中科院合作建设研究院,特微型轴承生产线获全市“智能化改造、数字化转型”项目认定;创铭机电、福荣数控等5家企业完成科创项目审定。

“以产兴城、以城促产”是平潮镇坚定不移走的发展路线,“我们既要抓发展速度,更要抓质量效益,实现产业发展质态不断趋优。”平潮镇党委书记张卫忠介绍,2022年,平潮镇经济运行企稳回升。全年实现一般公共预算收入4.5亿元,同比增长10.7%;完成规上工业总产值106亿

元,同比增长11.2%;规上工业应税销售历史性跨过百亿大关;服务业应税销售16.7亿元,同比增长25%。同时平潮镇推进稳企育企,新增规上工业企业7家,批零住餐企业6家。实现外贸到账920万美元,外贸进出口额达9.85亿元。

平潮镇以二级载体平台规划建设为契机,加大产业链招商、以商引商、驻点招商力度,多次赴武汉、深圳、上海、苏南等地举办专题推介会,着力引进符合产业定位的重大项目。2022年,平潮镇的项目招引成效显著。海上风电设备、电子新材料、新能源发电设备等6个重大项目顺利签约,7个在手在谈项目

稳步推进。全年完成固定资产投资46.9亿元,同比增加6.88亿元。

2023年,平潮镇依旧坚持“产业兴城”,打造产业集聚的创新高地。平潮镇党委副书记、镇长陈永刚表示,平潮将以实体经济为基,以科技创新为要,推动主导产业集群集聚。力争全年财政收入破5亿元,规模工业企业达100家,规上工业产值增长20%。加快对接在手在谈项目,确保全年签约重大项目10个以上、开工5个以上,推进山口精工、鋆鼎精密等重大项目实质性开工。盘活蛟龙重工总部地块,对老工业园区零星地块进行整合提升,加快四十里工业园区搬迁扫尾,留足空间撬动大项目。



## 坚持品质优先 城市更新培育新动能

2022年11月10日,始发于平潮镇的地铁一号线如期开通运营,12月28日,西站大道二期高架正式通车……随着各种基础设施的不断完善,平潮镇近几年的区位优势大大提升。然而在全市建设“一枢纽五城市”进程中,平潮镇除了全力构建“内外联外畅枢纽”外,还致力于打造“品质宜居新城”。

2022年,平潮镇稳妥有序推进片区开发。加快基础设施布局,持续打破天然阻隔。西片区累计建成道路11.5公里,桥梁9座,“五横四纵”交通路网加速形成,外畅内联发展格局逐步拉开。江海总部大楼、卓越国际会议中心通过区规划办公会审查。南部滨江片

工。加快基础设施布局。提速攻坚扫尾进度,为工业园区、安置房、城市配套建设打通堵点、扫清障碍。按时序推进9个安置房在建项目,2023年再开工3-4个,确保两年实现阶段性平衡。

平潮镇副镇长李太表示,平潮镇将持续完善“五横四纵”道路框架,实施港平路西延、江平路西延等核心工程,逐步打通内部循环。推动相向融合发展,平潮镇新老片区以“功能完善,打造亮点”为导向,围绕“丰富西站、地铁站周边配套,提标改造老镇区,高品质塑造城南生活区”三大重点,推进重大项目落户、布局城市生活区功能型项目,不断提升城市核心组团的整体功能与居住品质。



坚持精抓细管  
城乡环境呈现新面貌